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Цель:

Знакомить детей с культурой, бытом и обычаями бурятского народа.
Задачи: 

1. Развитие познавательных навыков через бурятский фольклор (чтение книг, стихов, песен …)

2. Развитие двигательной активности посредства знакомства с национальными играми.

3. Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста – одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, к детскому саду, к родному дому, к родной улице, к родному городу и родной стране. 
Развивающая среда: 
1.Национальные костюмы, 
2. Слайды о г.Улан-Удэ и его памятниках культуры, 
3.Атрибуты для национальных игр, музыка для игр, Гимн Бурятии, гимн буддизма.
4. Фильм о Иволгинском дацане.
 5.  Фильм «Моя малая родина».
6. Чтение стихотворений бурятских поэтов.
7. Разучивание русских и бурятских народных игр.
Ход занятия:

Воспитатель в национальной одежде входит в группу: 

Звучит гимн Бурятии. 

Воспитатель: Здравствуйте ребята! что это за песня звучит?

А скажите пожалуйста, где мы с вами живем, в каком городе? В какой республике? (г.Улан-Удэ, р. Бурятия)

Правильно, вы умнички! И сегодня к нам в гости пришла Бурятия!

Бурятия приветствует ребят и показывает слайды о г.Улан-Удэ.
Воспитатель: У каждого человека есть своя Родина, которой мы гордимся, но есть и своя малая Родина, это милый сердцу уголок земли. Наша с вами малая Родина – Солнечная Бурятия.

Бурятия проходит к ребятам:

Я нахожусь в южной части Восточной Сибири, южнее и восточнее озера Байкал (показывая картинки с изображением местности).
 Ребята у республики Бурятия. как у каждой республики есть свой герб и флаг, который мы с вами уже знаем  (на экране появляется герб и флаг Бурятии),
 что же означают цвета и знаки на гербе?  (ответы детей: жёлтый круг – это солнце, дуга – это луна, костер – это очаг, волны – Байкал и горы, которые окружают всю Бурятию, лента – гостеприимство)

Молодцы ребята.
Воспитатель:
 Сейчас мы внимательно рассмотрим костюмы. Обратите внимание на головной убор бурят, он называется –малгай, как он украшен. (дети рассматривают головной убор). Верхняя одежда называется – дэгэл. (рассматривают одежду) Обувь у бурят называется гутул. Воспитатель повторяет новые названия для детей: малгай, дэгэл, гутул.
 Давайте обратим внимание на орнаменты, которые украшают бурятскую одежду. (просмотр слайдов об орнаментах)
 Дети, я вам предлагаю превратиться в мастеров и украсить малгай самим и оставить себе на память от этой встречи с Бурятией и её народом. Прощаемся с нашей гостьей!
Физкульт.  минутка:

Солнце вышло из-за тучки,

Мы протянем к солнцу ручки.

Руки в стороны потом

Мы по шире разведем.

Чтоб сорвать в лесу цветочки

Наклоняйся до носочков.

Раз цветок, два цветок

А потом сплетем венок.

Уторо красное пришло,

Солнце красное взошло.

Стали лучики светить
Малых деток веселить.

Воспитатель: Я хочу вам рассказать об Иволгинском дацане. 

Кто знает, что такое Дацан? Может кто посещал его со своими родными?

( дети отвечают)

Да вы правильно говорите, молодцы. Это центр Буддийской традиционной Сангхи Росси, которое находится у подножия хребта Хамар-Дабан, на степных просторах в 30 км. от Улан-Удэ, в поселке Иволгинск.  В переводе с бурятского название Иволгинского дацана (Гандан Даши Чойнхорлин) означает « монастырь, где вращается Колесо Учения, полное радости и приносящее счастье» ( просмотр слайда).
В далеком 1945 году в маленькой бурятской деревне Иволга появился странный дом Его стены возвели ламы последователи священного пути самого Будды.

Кто знает кто такой Будда? (ответы детей)

Будда означает "просвещённый" на санскрите, древний священный язык Индии. Будда — это титул, который дан буддийскому мастеру или всем просвещённым, достигшим духовной реализации буддизма (просмотр слайда).
Так вот после того как появился домик странной формы, это событие стало знаковым для всей республики Бурятия, так как позже (1951) на месте первых построек красовались изящные храмы, полные тайн и святынь.
Кто такой Лама? (ответы детей)
 Ла́ма (тиб. ) — в тибетском буддизме — религиозный учитель.

Название «лама» соответствует санскритскому понятию «гуру» и может быть использовано в качестве уважительного обращения к монаху (монахине) для того, чтобы подчеркнуть их уровень духовного совершенства и мастерства, или же может быть составной частью титула в религиозной иерархии тибетских лам, как то: Далай-лама, Панчен-лама (Тулку). Также является частью титула иерархов северного (Бурятия, Тыва, Алтай, Калмыкия) буддизма — Хамбо-лама, Камбы-лама, Шаджин-лама.
Для жителей Бурятии, долгое время поклонявшимся духам и просившим милости у шаманов, буддизм стал второй религией. Храмы Иволги обладают старинными и весьма интересными реликвиями (просмотр слайдов).
В оранжерее растет священное дерево – Бодхи. Это дерево специально выращивают и сажают в храмах, так как по традиции, под кронами дерева ламы медитируют достигая просвещения.

Физкульт.  минутка:
«Овощи»
В огород пойдем, (шаги на месте)
Урожай соберем.

Мы моркови натаскаем («таскают»)

И картошки накопаем («копают»)

Срежем мы кочан капусты, («срезают»)

Круглый, сочный, очень вкусный,

(показывают круг руками три раза)

Щавеля нарвем немножко («рвут»)

И вернемся по дорожке (шаги на месте)

В Иволгинском дацане, даже вода обладает особыми, целебными свойствами (волшебная). Очень советуют не упустить случай и выпить три глотка из предложенного кувшина.
Самым таинственным  и притягательным является  нетленное тело хамбо - ламы Доржо Итигэлова. Всего восемь дней в году Иволгинский дацан в Бурятии дает возможность увидеть это чудо - Доржо Итигэлов святой учитель (просмотр слайда).
Со временем схема построек дацана становилась больше. Алтари храмов украшают подленные произведения исскуства. Дацан охраняется государством как памятник культурного зодчества. Кроме всего этого, на территории монастыря распологаются учебные корпусы Университета, священные ступы - субурганы, гостиница для гостей, музей памятников буддийского исскуства, различные служебные помещения и дома лам (просмотр слада).
Одним из непременных атрибутов буддизма - хурдэ (молитвенные барабаны). Они установлены по всему периметру дацана. Совершая  гороо, нужно вращать все барабану по пути по часовой стрелке. Барабаны могут быть выполнены из разного материала: дерева, металла, бронза,  даже из жестяных банок. С наружи  самого барабана, написаны мантры, находятся они и внутри барабана в виде свитков, написанных на санскрите (просмотр слайда).
Можно еще много рассказывать о памятнике культуры нашей республики Бурятия, об Иволгинском  дацане, о жемчужине нашей малой Родины. Нам пора прощаться с вами ребята, до следующих встреч.
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