Моя педагогическая династия.
Лосева Валентина Александровна, педагог-психолог МАДОУ Детский сад №3 «Колобок». 
На мой выбор будущей профессии повлияло наличие педагогического образования моих родственников. Я родилась в обычной советской семье, где мама работала в школе №45 учителем ритмики, а бабушка – учителем начальных классов в школе №44. В советское время одной из самых благородных и уважаемых профессий была профессия учителя. 
Моя мама, Лосева Татьяна Васильевна, после окончания Восточно-Сибирского государственного института культуры работала директором клуба Строителей на улице Куйбышева, затем в гимназии №14 учителем ритмики, а с 1994 года в школе №45 учителем ритмики.  Ее занятия очень нравились детям и поэтому все ее любили, она могла найти общий язык со всеми учениками, особенно с трудными подростками, которые посещали ее уроки. Она  следила за дисциплиной и регулярным посещением занятий детьми, была очень требовательной, так как в любом виде спорта, только регулярные тренировки приносят результаты. Ее занятия увлекали школьников, не только потому что они приносят пользу здоровью, но и развивают в детях уверенность, раскрепощенность, чувство такта, эстетики, правилам и нормам поведения в обществе. 
Поскольку мы жили вместе с бабушкой, то она принимала непосредственное участие в моем воспитании. Бабушка Лосева Зинаида Николаевна была учителем начальных классов в школе №44 г. Улан-Удэ и мое детство пришлось на период ее педагогической деятельности. Зинаида Николаевна имела 48-летний педагогический стаж, является ветераном труда, награждена медалью «За доблестный труд». 
[bookmark: _GoBack]Я с самого раннего детства наблюдала как она готовится к занятиям, подготавливает дидактический материал к новому уроку, проверяет тетради учеников, общается со своими коллегами, присутствовала на ее занятиях в школе, а также видела, как ее навещали бывшие ученики, выпускники. Особенно, мне было приятно, что ее навещали уже взрослые люди, которые когда-то у нее учились. На тот момент они уже были студентами или даже работали. Хотелось бы отметить двух бывших учениц моей бабушки, которые выбрали профессию – учитель начальных классов, благодаря тому, что им очень нравилась моя бабушка. Это Белянина Елена Валентиновна и Пчелина Наталья Анатольевна, которые по сей день трудятся учителями начальных классов в школе №44.   
Когда проводились практические занятия по природоведению, то бабушка брала меня с собой и своим классом на Комсомольский остров, где я вместе с ее учениками наблюдала за изменениями в природе. Мне нравилось, что бабушка в эти моменты ко мне относилась как будто я тоже ее ученица, а не дошколенок. И я представляла себя взрослой, что будто уже многое знаю и умею, и таким образом, придя в 1 класс, уже имела определенный багаж знаний, поэтому учеба давалась мне легко. Именно такие качества, как собранность, справедливость, терпение, умение внимательно слушать и увлечь ребенка учебой нравились мне в моей бабушке, и я хотела походить на нее. Дома с игрушками я играла в школу, где представляла себя учительницей, подражая бабушке.  Потом, когда уже подросла, мы играли в школу с подружками и сестрами, где я всегда была учительницей. Играя со своей младшей сестрой в школу, к 5 годам я научила ее читать и считать. 
А когда после окончания школы встал выбор куда пойти учиться, я не раздумывая подала документы в Бурятский государственный университет на социально-психологический факультет. Психологией я увлеклась, учась в старших классах, тогда это было новым модным течением. Поскольку предметом изучения в психологии является душа человека, то мне было интересно познавать причинно-следственную связь формирования личности. Проработав 6 лет психологом в школе-интернате для глухих и слабослышащих детей, я пришла работать в детский сад «Колобок» педагогом-психологом, а в 2019 году получила второе высшее профессиональное образование по данному направлению. Уже на протяжении 9 лет работаю с детьми. 
Мне нравится моя профессия, я считаю, что только педагог-психолог может найти «ключик» к каждому ребенку, может помочь ребенку разобраться в себе, своих чувствах, убрать страхи. Надеюсь, что своей работой я помогаю детям адаптироваться в жизни, обрести уверенность в себе и свих силах.
Я горжусь тем, что являюсь педагогом уже в третьем поколении в нашей семье и что на мой выбор профессии повлияли мои бабушка и мама. С мамой нам до сих пор интересно собираться вместе и обсуждать какие-то педагогические проблемы, инновации в образовании, наблюдать, как со сменой эпох меняются поколения людей. Сейчас дети совсем другие, они не похожи на тех советских детей, какими были мы. Но это не значит, что новое поколение плохое, ведь как говорила моя бабушка: «У хорошего учителя главная цель не только передать знания, но и воспитать достойных людей». 
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