Чибакова Татьяна Александровна, учитель-логопед МАДОУ Детский сад №3 «Колобок».
Моя педагогическая семья.
Родители мои являются уроженцами села Бурят-Янгуты Осинского района Иркутской области. Все  свои годы они отдали обучению и воспитанию подрастающего поколения. 
Отец - Елбаев Александр Захарович после окончания Бурятского Педагогического института им.Доржи Банзарова с 1978 года по специальности «Учитель технологии», кроме уроков труда, черчения и рисования  вел кружок технического творчества, где они занимались с детьми выжиганием и резьбой по дереву, конструированием, изготовлением различных изделий из металла. Работы его учеников неоднократно становились победителями на районных и окружных смотрах и выставках. Грамота за 2 место в выставке «Школьники-школе» (1993), за 2 место в районном конкурсе (1996), 3 место в 1996-1997г. на районных олимпиадах, за 2 место на районной выставке «Умеем сами-научим детей» (2000г) и т.д. В выпускных классах вел предмет «Машиноведение», где мальчики успешно сдавали экзамены на право работать сельскими механизаторами. 
Общий педагогический стаж-30 лет. Имел активную жизненную позицию. Являлся председателем профсоюзного комитета школы, секретарем партийной организации. Ветеран педагогического труда.
Мать - Октябрина Юрьевна после окончания Боханского педагогического училища с 1971 по 1973 год проработала учителем  математики в Усть-Алтанской средней школе. В 1973 году вернулась в родное село, где проработала учителем начальных классов. Все годы активно проводила открытые уроки по всем предметам на районном уровне. Являлась председателем метод.объединения учителей начальных классов. Членом профсоюзного комитета, выезжала с проверками контрольных работ по предметам в школы соседних сел. У нее имеются многочисленные грамоты  за хорошие результаты в районных олимпиадах, контрольных работах среди 3-4 классов, за достигнутые успехи в математической подготовке школьников (1999г), за подготовку учащихся к районным предметным олимпиадам (2003г), за отличные показатели -1место по родному языку и 1 место по математике (2003г) и т.д. Общий педагогический стаж-37 лет. Ветеран педагогического труда. 
Также имеются и грамоты семье Елбаевых за активное участие в районной выставке декоративно-прикладного творчества «С любовью к округу» и статья в районной газете «Знамя Труда». Педагогическая деятельность нашей семьи на этом не закончилась. 
Мой брат-Владислав Елбаев после школы успешно окончил Исторический факультет Бурятского Государственного Университета и поступил на службу в УФСИН, где проработал до Заместителя начальника службы безопасности в звании майора. Имеет многочисленные грамоты республики и ФСИН за умелую организацию и проведение социальной и воспитательной работы с осужденными, за достижение высоких показателей в служебной деятельности.
На мой выбор поступления в Иркутский Государственный Университет повлияли, конечно же, родители, учителя, привившие любовь к языку и литературе. В 2000 году я окончила обучение по специальности «Филолог, учитель русского и бурятского языка» и трудовая деятельность у меня началась в редакции родного района «Знамя труда», затем в Боханской средней школе №1 учителем русского языка и литературы. В 2003 году я переехала в Улан-Удэ, где на некоторое время поменяла род деятельности. Спустя несколько лет я поняла, что мое место все-таки в образовании. И в 2010 году вернулась к детям в качестве воспитателя детского сада. 
В данное время работаю учителем-логопедом с детьми старшей группы, пройдя переподготовку в БРИОП по специальности «Логопедия». Сейчас могу с уверенностью сказать, что занимаюсь любимым делом. Занимаюсь коррекцией нарушения речи у детей старшего дошкольного возраста. И лучшая награда - это видеть результат своей работы, счастливые глаза детей и их родителей. 
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