«Чем занять ребенка дома во время карантина»

Сегодня, когда  детские сады и школы закрыты на карантин, дети вынуждены целыми днями оставаться дома. Родители должны держать их в изоляции – ради их же здоровья. Конечно, можно включить ребенку мультфильм или дать поиграть телефоном, но ведь это может негативно отразиться на его развитии.  Есть много способов, как развлечь детей, помочь малышу стать самостоятельней, научиться играть самому и развиваться.
Пазлы. Если ребенок еще не знаком с таким развлечением, то можно разрезать открытку или картинку на несколько частей – пусть собирает. 

Игра с прищепками. Можно взять ведерко и крепить прищепки к его краям, вырезать из картона цветок или солнце и украсить их.

Бусы или ожерелья. Можно дать ребенку ленты и красивые бусины, пуговицы или макароны, чтобы он делал маме ожерелье. 

Ракетка и шарик для тенниса. Подвесить шарик в дверной проем и дать ребенку ракетку, чтобы он учился отбивать.
Лепка. Пластилин, соленое тесто или тесто для лепки – все подойдет. В дело могут идти и разные подручные мелочи, такие как пуговицы, семена, стрежень ручки или трубочка от сока. 

Рисование. Дать ребенку альбом, краски, фломастеры, карандаши – и он занят пока все вокруг не изрисует. Вместо альбома можно использовать рулон старых обоев или ватман. 

Дорисуй рисунок. Заготовки также нетрудно распечатать или даже нарисовать самим. Ребенок должен дорисовать вторую половинку предмета, главное, чтобы картинка была ему интересна. 

Раскраска. Заготовки для раскрашивания легко найти в интернете и распечатать, ну или купить в магазине.
Вырезать картинки из журналов. Достаточно показать ребенку, как пользоваться безопасными ножницами и ребенка уже не оторвать от красивых картинок в старых журналах
Сделать книжку или открытку и оставить ребенка ее украшать. Надписи, рисунки, картинки, даже высушенные растения подойдут для декора
Крупы и воронка. Дети любят играть крупой и это часто используют на развивающих занятиях. Если дать малышу большую посуду, крупу и воронку, то можно надолго его занять. 

Найди игрушку. Насыпать в большую емкость горох. Фасоль и спрятать туда маленькие игрушки.
Рыбалка. Дать ребенку шумовку или сачок и показать, что можно вылавливать нетонущие предметы из таза с водой. В качестве «рыбок» можно приспособить резиновые игрушки или шарики. 

Бумажные куклы. Нарисуйте и вырежьте вместе с детьми кукол и одежду к ним.
Боулинг на дому. Возьми разнообразные пластиковые банки из ванной (шампуни, кремы), расставь их в одну линию. Осталось найти небольшой мяч, и ваш домашний боулинг готов! 

Сделайте открытки ручной работы к следующему празднику: с рисунками и аппликацией.

Найди сокровища. Спрячьте где-нибудь «сокровища». Поиграйте в кладоискателей

Полоса препятствий. Организуй дома эстафету или полосу препятствий, которую нужно пройти.

Научите детей готовить какое-нибудь простое и вкусное блюдо. Можно испечь печенье.

Устройте чайную церемонию. Посмотрите на Youtube, как организовать все правильно.

Головные уборы из газеты. Научите ребенка делать, например, пилотку из газеты. Схемы можно найти в Интернете.
Гирлянды к дню рождения. Скоро чей-нибудь день рождения? Пора готовиться, делать украшения для дома. Сделайте гирлянду из разноцветной бумаги. Вырежьте из бумаги фигурки и скрепите их между собой

Играйте с детьми в сюжетно-ролевые игры. Дайте детям попробовать себя в роли визажистов — это будет очень весело! 

Поиграйте в пациента и врача. Любому ребенку будет интересно хотя бы некоторое время побыть врачом.
Поиграй с детьми в продовольственный магазин. Товарами в магазине могут быть заготовки из кладовой
Поиграйте в школу — пусть ребенок попробует себя в роли учителя.

Из большой картонной коробки сделайте имитацию автомобиля. Внутри коробки можно поместить сидение для водителя, а внизу вырезать дырки для ног. Ноги в этом случае будут играть роль колес автомобиля. 

 Главное, чтобы игрушки и предметы были безопасны и помогали ребенку развиваться, делали его кругозор шире и учили чему-то новому.
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